

PEĐA GRBIN
TANJA VRBAT-GRGIĆ
Zastupnici u
Hrvatskom saboru

PREDSJEDNIKU
HRVATSKOG SABORA

Na temelju članka 196. Poslovnika Hrvatskog sabora, na Prijedlog državnog proračuna Republike Hrvatske za 2016. godinu podnosimo sljedeće

A M A N D M A N E

I.

U Prijedlogu državnog proračuna Posebnom dijelu 080 Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, pozicija K621177 Sveučilište u Puli, 42 Rashodi za nabavu proizvedene dugotrajne imovine povećava se sa 900.000,00 kuna na 1.900.000,00 kuna, na način da se stavka 421 Građevinski objekti povećava sa 900.000,00 kuna na 1.500.000,00 kuna, a stavka 422 Postrojenja i oprema povećava sa 0,00 kuna na 400.000,00 kuna.

Sukladno članku 38. Zakona o proračunu, u Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 21 Politički sustav, 2114 Potpore političkim strankama, pozicija A539232 Potpore političkim strankama, 38 Ostali rashodi, 381 Tekuće donacije smanjuje se s 62.850.000,00 kuna na 61.850.000,00 kuna.

O b r a z l o ž e n j e:

Predmetna za kapitalna ulaganja u Sveučilište u Puli smanjena je sa iznosa od 9.924.694,00 kuna u 2014., odnosno 9.435.000,00 kuna u 2015. godini na 900.000,00 kuna u 2016. godini. Navedeni iznos je apsolutno nedostatan za projekte Sveučilišta koji su u tijeku, a prvenstveno se odnose na predviđeni razvoj studijskih programa u STEM području, koji je jedan od ključnih razvojnih prioriteta djelovanja Sveučilišta, sukladno Razvojnoj strategiji Sveučilišta, Istarskoj razvojnoj strategiji, potrebama gospodarstva, javnog sektora i tržišta rada te nacionalnoj Strategiji obrazovanja, znanosti i tehnologije.

Stoga je u prijedlog državnog proračuna potrebno uvrstiti, uz predviđena sredstva za radove na građevinskim objektima, dodatno još iznos od najmanje milijun kuna za potrebe dovršenja radova, kao i pripadajuće opreme, čime bi se poboljšala primjerenost resursa za nastavne i istraživačke potrebe, osobito za potrebe novih STEM studija, kao i opremljenost postojećih.

II.

U Prijedlogu državnog proračuna Posebnom dijelu 080 Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, pozicija A679075 EU projekt Sveučilište u Puli, 32 Materijalni rashodi povećava se sa 15.181,00 kuna na 2.015.181,00 kuna, na način da se stavka 323 Rashodi za usluge povećava sa 7.978,00 kuna na 1.707.978,00 kuna, a stavka 324 Naknade troškova osobama izvan radnog odnosa povećava sa 7.203,00 kuna na 307.203,00 kune.

Sukladno članku 38. Zakona o proračunu, u Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 21 Politički sustav, 2114 Potpore političkim strankama, pozicija A539232 Potpore političkim strankama, 38 Ostali rashodi, 381 Tekuće donacije smanjuje se s 62.850.000,00 kuna na 60.850.000,00 kuna.

O b r a z l o ž e n j e:

S obzirom na iznimno oskudna proračunska sredstva, mlado Sveučilište koje bilježi u ovoj godini desetu obljetnicu djelovanja mora stvoriti razvojne pretpostavke daljnjeg djelovanja, te se, a u skladu s preporukama i ove Vlade, okreće EU fondovima, kako bi osiguralo potrebnu znanstvenu i nastavnu infrastrukturu, kao i infrastrukturu studentskog standarda (proširenje smještajnih kapaciteta) te primjerene uvjete rada na postojećim, novouvedenim te STEM studijskim programima u pripremi. Prostorno ograničenije znanstvenog i nastavnog djelovanja izrazito je naglašeno s obzirom da ubrzani razvoj Sveučilišta nije bio popraćen adekvatnim proširenjem prostornih kapaciteta.

Stoga je potrebno osigurati sredstva za predfinanciranje i sufinanciranje projekata iz EU fondova kojima će se osnažiti kapaciteti za istraživanje, razvoj i inovacije preuređenjem i opremanjem objekata IRI infrastrukture te time intenzivirati prijenos znanja na gospodarstvo Istre i šire.

U 2015. godini na stavci realizacije EU projekata Sveučilište Jurja Dobrile u Puli ostvareno je 1.300.000 kn. Realizacija se odnosila na Erasmus projekte, Ccepus, IPA Adriatic, Jean Monnet itd.

U 2016. godini, a u skladu s donesenom Razvojnou strategijom Sveučilišta za razdoblje 2016. – 2020. (dalje u tekstu: Strategija) i njenim prioritetnim ciljevima, Sveučilište pripremilo je projekte za prijave za natječaje iz Europskog socijalnog fonda (dalje u tekstu: ESF) i Europskih strukturnih fondova (dalje u tekstu: ESI) u drugom kvartalu 2016. godine kada je prema objavljenom indikativnom godišnjem planu planirano raspisivanje natječaja.

Konkretno, prioritetni ciljevi doneseni unutar Strategije su idući:

1. Uključivanje Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli na svjetske rang liste sveučilišta (Webometrics, SciMago Institution Rankings, Academic Ranking of World Universities, U-Multirank)
2. Izrada strateškog programa znanstvenih istraživanja
3. Osiguravanje učinkovitosti sustava kvalitete

4. Provođenje reorganizacije i preustroja radnih mjesta sukladno novoj organizacijskoj strukturi

5. Jačanje komunikacije unutar i izvan institucije

6. Uspostavljanje aktivnije uloge politike rasta i razvoja ljudskih resursa

7. Rješavanje prostornih kapaciteta (nastavnih, istraživačkih, smještajnih, knjižničnih)

8. Jačanje prepoznatljivosti znanstvene i umjetničke izvrsnosti i produktivnosti

9. Prožimanje s gospodarstvom uz naglasak na jačanje doprinosa Sveučilišta zajednici

10. Pokretanje studijskih programa iz STEM područja

11. Jačanje sustava podrške studentima kroz mentorstva i tutorstva s posebnim naglaskom na izvrsne studente i studente iz ranjivih skupina (niži socio-ekonomski status, studenti s invaliditetom)

12. Povećanje broja programa cjeloživotnog učenja za širu javnost i potrebe poslovne zajednice

13. Pokretanje Centra za karijere

Kako je izostalo financiranje iz državnog Proračuna za razvoj i širenje kapaciteta Sveučilišta Jurja Dobrile, rezultati unutar gore navedenih prioritetnih ciljeva 7., 8., 9., 10., 12. i 13. planiraju se ostvariti upravo kroz projekte financirane iz EU fondova.

Za realizaciju dijela strateških prioriteta u 2016. godine aplicirat će se na natječaje ESF-a u ukupnoj vrijednosti projekata 8.030.000 kn, a za potrebe razvoja zdravstvenih, strojarских studija te unapređenje i redizajn dijela postojećih studija u znanstvenim i umjetničkom području u suglasju s HKO te osnivanja i početka djelovanja Sveučilišnog centra karijera.

Precizno, prioritetni cilj 7. Sveučilište planira ostvariti prijavom i realizacijom EU projekata kroz natječaj ESI-a koji će biti raspisan u lipnju 2016. godine i odnosi se na financiranje projektne dokumentacije za prenamjenu sadašnje Mornaričke bolnice u prostore Sveučilišta namijenjeno za osnaživanje kapaciteta za istraživanje, razvoj i inovacije. Procijenjena vrijednost izrade projektne dokumentacije u 2016. godini za prenamjenu sadašnjeg prostora Mornaričke bolnice (prema prikupljenim informativnim ponudama) jest 2.250.000 kuna. Naglašavamo kako je potrebno osigurati sredstva na stavci EU projekata zbog predfinanciranja koje je uvjet prilikom povlačenja sredstava iz svih EU fondova, dok će tijekom provedbe projekta i podnošenjem izvješća o napretku projekta sredstva iz ESI fonda biti uplaćena natrag Sveučilištu.

Prioritetne ciljeve 8., 10., 12. i 13. Sveučilište planira ostvariti povlačenjem sredstava iz ESF fonda.

Konkretno za prioritetni cilj 9. i 10. „Pokretanje studijskih programa iz STEM područja“ pripremljeni su projekti prijave za nove studijske programe „Proizvodnog strojarstva“ i „Sestrinstva“ za natječaj ESF-a u sklopu prioritetne osi 3. „Obrazovanje i cjeloživotno učenje“ u sklopu investicijskog prioriteta 10.II „Poboljšanje kvalitete, učinkovitosti i pristupa visokom obrazovanju“, specifičnog cilja 10.II.1. „Poboljšanje kvalitete, relevantnosti i učinkovitosti visokog obrazovanja“. Ukupna vrijednost projekata za razvoj novih studijskih programa iz STEM područja je 4.750.000 kuna.

Za ostvarivanje prioritetnog cilja 8. „Jačanje prepoznatljivosti znanstvene i umjetničke izvrsnosti i produktivnosti“ Sveučilište je pripremlilo dva projekta. Projekt naše Muzičke akademije za financiranje iz ESF-a u sklopu investicijskog prioriteta 10.II „Poboljšanje

kvalitete, učinkovitosti i pristupa visokom obrazovanju“, specifičnog cilja 10.II.2. „Povećanje stope završnosti u visokom obrazovanju“, u sklopu aktivnosti izrade i provedbe programa Hrvatskog kvalifikacijskog okvira za vrednovanje visokog obrazovanja, odnosno prelaska sa sadašnjeg modela 4+1 studiranja na 5+0 u skladu s trendovima na ostalim renomiranim europskim muzičkim akademijama, te u skladu s potrebama tržišta rada. Drugi projekt odnosi se na postojeći studijski program iz STEM područja „Znanosti o moru“ i poboljšanje uvjeta za hrvatske istraživače u vidu podrške razvoju karijera postdoktorskih istraživača u RH i izvan RH što uključuje razvoj inovativnih istraživačkih smjerova i istraživačkih timova.

Ukupna vrijednost za razvoj postojećih studijskih programa iz STEM područja iznosi 2.550.000 kuna.

Pokretanje Centra za karijere prioritetni je cilj 13. unutar Strategije za koje je također Sveučilište pripremio projekt za povlačenje sredstava iz ESF-a u vrijednosti 730.000 kuna u sklopu investicijskog prioriteta 10.II „Poboljšanje kvalitete, učinkovitosti i pristupa visokom obrazovanju“, specifičnog cilja 10.II.2. „Povećanje stope završnosti u visokom obrazovanju“.

Prijava na navedene natječaje i provedba planiranih projekata iz EU fondova je od iznimne važnosti za pulsko Sveučilište, upravo kako bi poboljšali poslovanje, smanjili materijalne rashode u vidu visokih troškova najмова prostora, angažiranja vanjskih suradnika, a što bi pridonijelo u budućnosti i višoj razini financijske samostalnosti i manjem teretu za državni proračun, te onom najbitnijem - pružanju više razine usvojenih znanja za studente i veće kvalitete studiranja.

S obzirom na naglašene potrebe povećanja ulaganja u znanost i visoko obrazovanje u cilju porasta udjela visokoobrazovanih u zemlji, rješavanja problema strukturne nezaposlenosti i deficitarnih profesija na tržištu rada, intenzivnijeg prijenosa znanja u cjelokupno gospodarstvo, nemogućnost ostvarenja prorazvojne uloge državnog proračuna imat će dugoročne i dalekosežne posljedice po sveukupni razvoj zemlje. No, osobito će se to odraziti na mlada Sveučilišta kojima je potrebno osigurati neophodan poticaj i zamah za dostizanje zrelijih razvojnih faza kako bi uz bok velikim sveučilištima proširili, izdiferencirali, specijalizirali i poboljšali kvalitetu ponude studijskih, istraživačkih i inovacijskih programa u Hrvatskoj. Predložena dodatna sredstva u proračunu koja bi se izdvojila za financiranje Sveučilišta u Puli ne predstavljaju značajno proračunsko opterećenje, a polučila bi multiplikativne učinke na unapređenje i razvoj sveučilišne djelatnosti u Istri na dobrobit gospodarskog i javnog sektora, tržišta rada i svih žitelja Županije i šire. Stoga se predlaže povećanje sredstava na stavci EU fondovi za 2.000.000,00 kuna.

U Zagrebu, dana 15. ožujka 2016. godine

Peda Grbin

Tanja Vrbat-Grgić